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Gesunde Tauben und Top Leistung
NATURE´S BEST Taubenprodukte 

helfen Ihre Ziele zu erreichen!
Empfehlung für die Zucht

VORBEREITUNG
Die gründliche und sorgfältige Zuchtvorbereitung ist der Grundstein für ein erfolgreiches Zuchtjahr 
und sichert den Qualitätsstandard des Schlages langfristig ab. Nachdem die Mauser abgeschlos-
sen, die Selektion des Bestandes erfolgt ist und neueingeführte Tauben in den Bestand integriert 
worden sind, wird mit der Vorbereitung begonnen.

Die wichtigsten Punkte der Vorbereitung  sind hier im Einzelnen aufgeführt.

> Gesundheitskontrolle
Kotproben und Abstriche geben sicheren Aufschluß über die  
gesundheitliche Verfassung der Zuchttauben. Hier sollte der  
Züchter im eigenen Interesse handeln. Nur gesunde Tauben  
können vielversprechenden Nachwuchs produzieren.

> Impfung  
Gut 6 - 8 Wochen vor der Anpaarung sollte der Gesamtbestand  
des Schlages geimpft sein. Für die Paramyxovirose Impfung  
besteht in Deutschland eine Impflicht. Zusätzlich empfiehlt es  
sich den Bestand gegen Paratyphus und Pocken zu impfen.

> FÜTTERUNG >Körnerfutter
Die Fütterung der Tauben wird nun langsam umgestellt. Das im Winter weniger gehalt-
volle, oft mit einem hohen Gersteanteil versehene Futter wird nun durch ein energierei-
cheres Futter ersetzt.

Bitte beachten Sie:  

Komponentenreiches und leichverdauliches Futter wird von den Tieren besser aufge-
nommen und verstoffwechselt.  Außerdem fressen die Tiere von solch einem Futter 
deutlich weniger.

ALLGEMEIN
Früher war es oft üblich den Taubenbestand im Winter auf Sparflamme zu halten. Auch wurden 
gewisse „Hungerkuren“ zur Selektion im Winter durchgeführt. Tiere die diese unbeschadet „über-
lebt“ haben wurden als besonders vital und tauglich für die bevorstehende Zucht und Reisesaison 
eingestuft. In der heutigen Zeit kann man, insbesondere bei Spitzenzüchtern vermehrt feststellen, 
das der Taubenbestand ganzjährig auf einem hohen Niveau versorgt wird. 
Das gilt aber nicht nur für die Reisetauben die in der nächsten Saison möglichst  
viele Spitzenpreise erzielen sollen, sondern auch gerade für die Zuchttauben  
des jeweiligen Liebhabers.
„Die Tiere müssen heutzutage vom Versorgungsstatus  
auf einem so hohem Level sein das sie sofort eingekorbt werden könnten –  
auch im Winter!“
Christoph Holtkamp, SG.Holtkamp & Sohn
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PRODUKTEMPFEHLUNG
> NATURE`S BEST Reiskeimöl 		  reich an Vitamin E
> NATURE`S BEST Leci-K3 		  Kräuterkonzentrat Stoffwechsel, Leberschutz
> NATURE`S BEST Alspumin 		  Spurenelementbooster
> NATURE`S BEST Kondifit Z/R 		  nährstoffreiches Ergänzungsfutter in Pelletform
> NATURE`S BEST Excellent Mix 	 kleinkörnige Körnerfuttermischung mit einem  
						      ausgewogenem Energie/Eiweißverhältnis
>NATURE`S BEST Exclusiv Light 	 leichte Körnerfuttermischung mit ausgewogenem  
						      Energie/Eiweißverhältnis
> NATURE`S BEST Exclusiv Energy  	 kleinkörnige energiereiche Körnerfuttermischung

Michael-Ludwig Bützer

Wir von NATURE´S BEST haben es uns zur Aufgabe gemacht, Futtermittel in außer-
gewöhnlicher Qualität zu produzieren, um Sie in der Zucht-, Ausstellungs- und Rei-
sezeit optimal zu unterstützen. In erster Linie liegt uns das Wohl Ihrer Tauben und Ihr 
Erfolg am Herzen. Wir helfen Ihnen mit individuellen Lösungen, innovativen Produkten 
und kompetenter Beratung Ihre Ziele zu erreichen.
 
Der Verfasser: Michael-Ludwig Bützer 
Michael-Ludwig Bützer, Ihr Berater und selbst leidenschaftlicher Brieftaubenzüchter,  
steht Ihnen bei Fragen gerne zur Seite. Kostenloses Info-Telefon: 0 800 / 3 37 29 00
E-Mail Adresse: michael.buetzer@agraivs.de

 > FÜTTERUNG > Zusatzfuttermittel

Ein ständiges Angebot von verschiedenen Mineralstoffvari-
anten sichert die Spurenelementversorgung ab und nimmt 
deutlich Einfluß auf die Befruchtungsrate, die Konsistens 
der Gelege und das Schlupfveralten der Jungtauben.
Beginnen Sie frühzeitig mit der Zufütterung. Mineralfutter  
(Grit, Taubenstein,Futterkalk) in kleinen Mengen, aber täg-
lich frisch und nicht mit dem Körnerfutter vermischt  füttern.
 
In den letzten 10 Tagen vor dem Anpaarungstermin wird 
das Futter täglich mit Vitamin E reichem Öl angefeuchtet 
und mit einem Kräuterpulver zur Entschlackung abgetrock-
net.  Die hier beschriebene Fütterung wird beibehalten bis 
zur Eiablage. 

Während der Brutperiode wird ein leichverdauliches und 
weniger gehaltvolles Körnerfutter angeboten. Die Mineral-
stoffversorgung wird beibehalten. Kurz vor Schlupf der Jun-
gen erfolgt eine allmähliche Umstellung des Körnerfutters 
auf eiweißreiche Kost.


